

IED NEWSLETTER



Projekat IED Srbija „Zelena tranzicija – implementacija Direktive o industrijskim emisijama u Srbiji 2021-2025“, predstavlja treću fazu saradnje između Ministarstva zaštite životne sredine, Centra za čistiju proizvodnju Tehnološko-metalurškog fakulteta Univerziteta u Beogradu i Švedske agencije za međunarodnu razvojnu saradnju, kao i nastavak podrške implementaciji nacionalne regulative o integrisanom sprečavanju i kontroli zagađivanja životne sredine promovisanjem prelaska srpske industrije na zelene tehnologije. [Saznaj više](#)

AKTUELNO

Transformacija društva – neizostavni deo zelene tranzicije

Projekat IED Srbija predstavio je liflet o pravednoj zelenoj tranziciji koja pored životne sredine uzima u obzir i socijalnu pravdu i ljudska prava. Imali smo tu čast da porazgovaramo sa Nj.E. Anikom Ben David, Ambasadoricom Švedske u Beogradu ali i da predstavimo kompaniju „S.C.S. Plus“ iz Knjaževca u kojoj su žene zaposlene u svim segmentima proizvodnje i upravljanja.



IED intervju



Oproštajni intervju sa gospođom Idom Rojtersverd, prvom sekretarkom i rukovodiocem Nacionalnog programa za zaštitu životne sredine ambasade Švedske u Beogradu, prenosi iskustva iskusne diplomatkinje i utiske o njenom petogodišnjem radu u Srbiji. Gospođa Rojtersverd postigla je brojne rezultate u okviru švedsko-srpske saradnje u oblasti zaštite životne sredine, pomogla realizaciju mnogih projekata i inicijativa implementiranih u ovom domenu, i pružila podršku i nesebične savete u zajedničkom radu sa brojnim akterima u Srbiji.

Zajedno do zelene tranzicije

Svaka aktivnost kojom se sprovodi zelena tranzicija i dekarbonizacija industrije zahteva učešće brojnih aktera i institucija. Upravo iz tog razloga, novi liflet posvetili smo saradnji sa projektom „EU za Zelenu Agendu u Srbiji“. Ciljevi projekata „EU za Zelenu Agendu“ i „IED Srbija“ su komplementarni i međusobno se prepliću i dopunjuju, te se upravo zato njihovim sinergijskim delovanjem postiže ubrzanje procesa prelaska srpske industrije na čistije tehnologije.



EU za Zelenu agendu u Srbiji



Otvoren poziv projekta EU za Zelenu Agendu u Srbiji za sufinansiranje najboljih poslovnih rešenja

Izazov za inovativna rešenja za zelenu tranziciju srpske privrede, u okviru projekta „EU za Zelenu agendu u Srbiji“ biće otvoren do kraja 2026. godine i ima za cilj da podrži inovativne ideje u svih pet ključnih oblasti Zelene agende za Zapadni Balkan.

DOGAĐAJI

TMF domaćin sastanka Radne grupe za izradu DSIPa za ETS direktivu



Tehnološko - metalurški fakultet Univerziteta u Beogradu bio je domaćin sastanka radne grupe za pripremu Specifičnog plana implementacije Direktive (DSIP) o sistemu trgovine emisijama (EU ETS). U okviru projekta IED Srbija izrađuje se DSIP za EU ETS i time pruža dodatna podrška pregovaračkom procesu sa Evropskom Unijom. Cilj DSIP-a je da osigura sveobuhvatnu integraciju sa Evropskim zelenim dogovorom i Zelenom agendom za Zapadni Balkan sa aspekta smanjenja emisija gasova sa efektom staklene bašte.

Održan okrugli sto za nadležne organe odgovorne za izdavanje integrisanih dozvola

Ministarstvo zaštite životne sredine, Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) u Srbiji i projekat IED Srbija zajedno su organizovali okrugli sto za nadležne organe sa republičkog, pokrajinskog i lokalnog nivoa koji su zaduženi za izdavanje integrisanih dozvola. Međunarodni eksperti projekta IED Srbija iz Bugarske, Hrvatske i Irske predstavili su prisutnima iskustva u usklađivanju nacionalnog zakonodavstva sa pravnim okvirom EU u oblasti izdavanja integrisanih dozvola u njihovim zemljama.



Održana junska misija međunarodnog tehničkog eksperta iz Austrije



Jedna od aktivnosti projekta IED Srbija je uporedna analiza finansijskih efekata i uticaja na životnu sredinu koje bi uvođenje najboljih dostupnih tehnika donelo u odabranim industrijskim sektorima. Međunarodni tehnički ekspert na projektu IED Srbija dr Johanes Fresner je u sklopu ove aktivnosti zajedno sa lokalnim ekspertima posetio odabrane predstavnike industrije kao što su „Impol Seval“ iz Sevojna i „Papir print“, „Foka“ i „Tipoplastika“ iz Gornjeg Milanovca.

Seval“ iz Sevojna i „Papir print“, „Foka“ i „Tipoplastika“ iz Gornjeg Milanovca.



Projekat IED Srbija na Nacionalnom danu Švedske

Projekat IED Srbija uzeo je učešće u proslavi Nacionalnog dana Švedske i obeležavanju kraja švedskog predsedavanja Savetom EU na bazaru „Saradnja za održivost“ koji je održan 7. juna u Silosima Beograd na Dorćolu. Na bazaru su predstavljeni razvojni projekti koje finansira Švedska u Srbiji, među kojima je i projekat IED Srbija. Na štandu projekta posetioци su imali prilike da se takmiče u eko-kvizu, čuju više o studentskim projektima i zabave se igranjem kornhola.

Projekat IED Srbija na savetovanju o zaštiti vazduha

Projekat IED Srbija učestvovao je na regionalnom integrisanom savetovanju „Zaštita vazduha i upravljanje deponijama“ koje je održano 5. juna u okviru obeležavanja Svetskog dana životne sredine. Ključni tehnički ekspert projekta Rikardo Kvađato održao je predavanje o primeni Specifičnog plana implementacije Direktive o industrijskim emisijama u Srbiji, dok se u drugom delu, osvrnuo na zakonski okvir za operatore koji u svojoj proizvodnji koriste isparljiva organska jedinjenja (VOC).



Održana junska misija međunarodnih eksperata iz Irske

Druga nedelja junske misije međunarodnih eksperata na projektu IED Srbija Patrika Lorensa Svinija i Frenka Klintonu protekla je u nastavku obuka za inspekciju zaštite životne sredine za sprovođenje posebne kontrole uslova propisanih u integrisanoj dozvoli. U okviru ove obuke organizovane su posete kompanijama Alumil Yu Industry A.D., AIK Bačka Topola d.o.o i šećerana u Pećincima.



RADIONICE



Održan treći modul obuke za inspektore zaštite životne sredine

U okviru junske misije međunarodnih eksperata na projektu IED Srbija, održan je i treći modul obuke za inspektore zaštite životne sredine koja je obuhvatala teme upravljanja emisijama zagađujućih materija u vazduh, neprijatnim mirisima, bukom i vibracijama. Teorijski deo obuke održan je u hotelu „Mir“ na Zlatiboru, dok su terenske obuke organizovane u kompaniji Jelen Do koja posluje u okviru Carmeuse Grupe i koja se bavi proizvodnjom kreča, kompanije „Impol Seval“ iz Sevojna koja se bavi proizvodnjom aluminijuma i Unipromet iz Čačka koja se bavi proizvodnjom zaštitnih ograda, aluminijumskih panela i druge opreme za puteve.